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� Irena Mrak
� Irena Mrak in Mojca Švajger

Nič več ni osupljivo, da je svet postal ena sama
velika »vas«. Hitri razvoj letalskega prometa, dosto-
pne cene letalskih vozovnic, vedno višja življenjska
raven prebivalcev razvitejših držav, vedno močnejša
želja po spoznavanju svetovnih visokogorskih obmo-
čij, svetovni splet in še veliko drugih dejavnikov je
povzročilo, da obisk najvišjih območij Zemlje iz leta
v leto narašča. Popularnost posameznih območij je
zelo odvisna od dostopnosti gora, turistične organizi-
ranosti ter tudi od političnih razmer v državah, v ka-
terih so visoke gore. Prav zaradi dramatične pokraji-
ne in politične stabilnosti je zadnjih nekaj let najbolj
obiskano pogorje Karakorum.

Pogorje leži na severu Pakistana in obsega zaho-
dni del Himalaje. Odlikuje ga največja gostota viso-
kih vrhov na svetu, na kateri je na majhni razdalji
mogoče občudovati kar pet »najvišjih« vrhov nad
8000 metrov: K2 (8611 m), Nanga Parbat (8125 m),
Gašerbrum I (8086 m), Broad Peak (8047 m) in Ga-
šerbrum II (8035 m). Poseben pečat dajejo pokrajini
tudi dolgi in obsežni ledeniki, med katerimi je naj-
bolj poznan in obiskan Baltoro, dolg 53 kilometrov.
Evropski raziskovalci so začeli odkrivati to območje v
19. stoletju, alpinisti pa v 20.. Hitri razmah visoko-
gorskega turizma, značilen tudi za današnje dni, pa
se je začel po letu 1950 s pristopi na najvišje vrhove
v regiji. 

Štirinajstdnevni treking v območju ledenika Bal-
toro velja za enega najlepših na svetu. Njegova prilju-
bljenost se je še povečala po letu 1986, ko je bila
vzpostavljena povezava z ledenika prek prelaza Gon-
dogoro La (5700 m) v dolino Huše. 

Prva prava pustolovščina je že vožnja do središča
province Baltistan - Skarduja. Vožnja nad divjimi br-
zicami reke Ind je vsekakor izkušnja, ki obiskovalcu
za vedno ostane v spominu. Šoferji mojstrsko obvla-
dajo številne ovinke na cesti brez odbojnih ograj, po-
tniki pa nemalokrat zadržujejo dih. Pravo olajšanje
napoči šele v Skarduju. Mesto s 30 000 prebivalci le-
ži na 2200 metrih nadmorske višine in je zadnja oskr-
bna priložnost na poti v gore. Odsotnost žensk na uli-
cah kaže na verske razmere v regiji. Strogi islamski

zakoni prepovedujejo pojavljanje žensk v javnosti in
tudi tuje turistke jim morajo z načinom oblačenja za-
dostiti. Kratki rokavi in kratke hlače morajo kljub
vročini še nekaj dni ostati v nahrbtnikih.

Treking se začne šele v zadnji vasi (Askole, 3050
m), do katere vodi razrit kolovoz, ki ga pogosto zasu-
jejo kamniti podori in zemeljski plazovi. V vasi živijo
preprosti domačini, ki s turisti nimajo skoraj nobene-
ga opravka in zdi se, ko da se je življenje tam ustavi-
lo pred nekaj stoletji. Novodobnih obiskovalcev niti
ne opazijo.

Ti v Askoleju prvič na svoji poti prenočujejo v šo-
torih in to je pravzaprav pravi balzam za utrujeno te-
lo, ki komaj čaka prihodnjega dne, ko se bo končno
začela hoja. Vse naslednje dni zaznamuje zgodnje
vstajanje, saj je treba prehoditi čim večji del dnevne
etape pred opoldansko vročino. Večino opreme nosi-
jo nosači, ki pot zelo dobro poznajo, saj jo prehodijo
tudi desetkrat na sezono. V osebno prtljago pa je vse-
eno priporočljivo vzeti najnujnejšo obleko in nekaj
hrane ter nepogrešljivi fotoaparat, s katerim oveko-
večimo prelepo okolico. Za prehrano na poti poskrbi-
jo kuharji in pomočniki turističnih agencij, ki so pra-
vi čarovniki, saj iz omejenih sestavin pripravljajo
izjemno hrano.

Dvodnevna pot ob reki Biaho se konča v kampu
Paju (3450 m), ki je še zadnja zelena oaza pred pri-
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stopom na ledenik. Nosači imajo tam že tradicional-
no počitek in dan za peko posebne vrste kruha, ki jim
je hrana naslednjih nekaj dni na ledeniku. Zvečer je
obvezna tudi »nosaška« zabava ob ognju, pečeni kozi
in enakomernih udarcih na prazne plastične sode ter
preostale preproste »glasbene« pripomočke.

V naslednjih dneh pot poteka po ledeniku Balto-
ro, ki pa je na debelo prekrit z gruščem in daje vtis
gričevnate pokrajine, obdane z navpičnimi granitni-
mi piramidami - Paiju Peak (6610 m), Uli Biaho (6417
m) in Veliki Trango (6286 m).

Pot po večini poteka po osrednjem delu ledenika
in ni posebej označena. Vsako sezono jo na novo uho-
dijo, saj se površina ledenika stalno spreminja. Naj-
lepši del na poti je stik dveh ledenikov - Godwina Au-
stina, ki prihaja izpod druge najvišje gore na svetu K
2, in Baltoro. Ta kraj se imenuje Concordia in leži na
4700 m. Ob lepem vremenu je prav od tam najlepši
pogled na K 2 (8611 m), Broad Peak (8047 m) in Ga-
šerbrum IV (7925 m). Concordia je v sezoni pravo
majhno mesto, v katerem se večina pohodnikov za-
drži vsaj dan ali dva. Tam se izmenjujejo informacije
o razmerah na poteh in dostopih na bližnje vrhove,
tam je tudi glavna baza za nosače, ki čakajo na nove
tovore. V bližini pa je tudi ena izmed pakistanskih vi-
sokogorskih vojaških postojank, katerih vojake na
Baltoru redno srečujemo. 

S Concordie v nekaj urah lahko dosežemo bazni
tabor pod drugo najvišjo goro sveta (K2), ki slovi po
muhastem vremenu, težkih vzponih in žal tudi šte-
vilnih žrtvah. Kljub temu pa goro vsako leto oblega
veliko odprav, ki preizkušajo svojo srečo in včasih
preživijo v baznem taboru tudi cela dva meseca v
upanju na ugodno vreme in uspešen vzpon.

Pot v osrčju Krakoruma ob lepem vremenu nada-
ljujemo po ledeniku Vinge do Ali kampa (4800 m).
Ta dan zaznamujejo predvsem razgledi na skupino
Gašerbrumov - I, II, III in IV, K 2 - ter panoramski po-
gled na stik ledenikov Godwin Austin in Baltoro. 

Vzpon na prelaz Gondogoro La, ki je s 5700 m
najvišja točka trekinga, se začne dan pozneje, in to
zgodaj zjutraj, ko so snežne razmere najbolj ugodne.
Ves napor poplača enkratni razgled na vrhu prelaza,
ki zagotovo sodi med najlepše v Aziji. Sledi spust v
dolino Huše, ki poteka po strmih snežnih in gruščna-
tih pobočjih, opremljenih s fiksnimi vrvmi. 

Idilična dolina Huše postaja vedno bolj zelena in
hoja proti cilju trekinga je prvovrsten balzam za
utrujeno telo. Tudi tam nas spremlja razgled na oko-

liške gore in številne granitne stolpe. Še posebno
opazen je velikan nad dolino - Mašerbrum.

Vasica Huše pomeni predvsem to, da te v rodovi-
tni in ozki dolini pričakajo zelo prijazni ljudje. Kar
pogosto se zgodi, da tam srečamo zdravnike brez me-
ja, ki pomagajo domačinom in tudi drugim v okoli-
ških vaseh nekoliko niže v dolini, na poti proti Skar-
duju.

Eden največjih gorniških trekingov se z vožnjo s
terenskimi vozili do vstopa v zeleno dolino, ki vodi
vse do Mašerbruma, konča. Naprej nas vodi pot do
Skarduja, v katerem sklenemo veličastni krog Kara-
koruma. Krožni treking samih presežnikov zadovolji
še tako zahtevnega pustolovca, gornika, raziskovalca
ali popotnika, ki mu je do nevsakdanje avanture v
osrčju največjih gora sveta in ljudstev, ki živijo z go-
rami.

Pakistan
Površina: 803 940 km2
Meji na Afganistan, Kitajsko, Indijo in Iran 
Št. prebivalcev: 159.196.336 (ocena za julij 2004)
Vera: muslimani (77 % suniti, 20 % šiiti), 

3 % kristjanov in hindujcev
BDP/na prebivalca: 2.100$ (ocena za leto 2003)
Dejavnosti: kmetijstvo 44 %, industrija 17 %,

uslužnostne dejavnosti 39 %
Denarna enota: pakistanska rupija 




